

培养出4个优秀孩子的她将30多年教育经验整理成册并送出

刘老师的教育心得教你做个好家长



核心提示

□记者 马文双 实习生 陈美兆 赵艺蒲 文/图

近日,家住东花坛附近的76岁老人刘金兰来电称,她是一名退休教师,也是4个优秀孩子的母亲。这些年,她将自己的求学之路与教育孩子的经验写成文字并整理成册,复印了200多份,其中100多份已送出,现在她想将剩余的60多份送给她的学生或有需要的人。



能和大家一起分享自己的教育心得,刘老师很开心

她和孩子们都经历了艰难求学路

刘金兰是从农村走出来的人民教师。退休后,她开始整理自己的求学之路和教育孩子的经验。“我在地里锄草,空闲时就坐在地头读书;纺棉花时,膝盖上也摊着书……”刘金兰说,她就是这样一步步求学成功的。

和刘金兰相似,她的4个儿子的求学经历也不容易,但令刘金兰欣慰的是,孩子们最后都成功了,有的获得了博士学位,成为行业精英,有的成了优秀的医生……

她的教育心得,想和您一起分享

“教育孩子要比绣花还细致。”刘金兰说,花绣错了还能弥补,可如果教育孩子时出了差错,很难弥补。所以,她希望自己30多年的教育经验能对他

人有所帮助。

为人父母,教育孩子时得有人唱白脸有人唱红脸。父母都严厉,孩子会与家庭有距离感;父母都慈爱,孩子又容易恃宠生骄。父母一个慈爱,一个严厉,既能给孩子立规矩,又能让孩子说出心里话。

要让孩子学会充分利用时间。孩子小的时候,刘金兰总是一边做饭一边听广播,然后再将广播内容讲给孩子听。正是她的以身作则,孩子也学会了珍惜时间,在学业和工作上取得了不错的成绩。

学会引导孩子对学习产生兴趣。刘金兰每天都要检查孩子的作业,并及时为他们讲解。若遇到自己也解决不了的问题,她就带着孩子去找老师求解。如果问题越积越多,孩子就很容易失去对学习的兴趣。

刘金兰的教育经验还有很多,如果您是她的学生,或者需要这些资料,可拨打63556591与她联系。

爱心对对碰 温暖你我他

报道 回音

“追梦艺术团”舞蹈课开课了



近日,怀有舞蹈梦想的聋儿宁宁和她的聋儿伙伴特别开心——“追梦艺术团”舞蹈课终于开课了。本报和浙江商会、洛阳网联合举办的“为爱而行”特别公益活动为聋儿们寻找舞蹈老师的事见报后(详见本报1月28日A15版相关报道),舞蹈老师李先生决定帮助这些聋儿圆梦,义务教他们跳舞。

3日,在周公路上的一家舞蹈厅内,“追梦艺术团”的第一堂舞蹈课正式开课。音乐一响起,小女孩们就拿起家长们的丝巾,开心地扭了起来。

春节前,李先生曾带“洛阳阿维”和宁宁到自己的舞蹈教室参观,那时他了解到聋儿们都比较害羞,再加上听不清音乐,教授起来

存在一定困难。于是,他经过思考,决定让“洛阳阿维”等聋儿家长一起参加舞蹈学习。家长的接受能力比聋儿强得多,学会后,每天都能带着孩子练习,到下次上课时,自己再帮着孩子纠正错误动作,这样就能事半功倍了。

为了上舞蹈课,孩子们都穿上了漂亮的衣服。刚开始,10多岁的宁宁显得很不好意思,生怕自己跳不好。“洛阳阿维”和其他两位家长已经跟着李老师的讲解学着跳起舞来,宁宁却只是摆姿势,不敢跳起来。

看到这个情况,李老师放慢了讲课速度,家长们边学边给孩子们重复讲解。在大家的努力下,宁宁也开始认真地学起来。“舞蹈的基本功一定要学好,孩子们接受得慢,我们就慢慢来。”李老师说。

第一堂舞蹈课结束后,虽然学到的内容不多,但孩子们和家长们都觉得加入“追梦艺术团”离梦想又近了一步,并期待着下次上课。

大家 帮大家

谁能给老人做双合脚的布鞋

6日上午,涧西区的李女士来电称,自己79岁的老母亲因患病导致腿脚肿胀,她想给母亲做双布鞋,可一直找不到地方。

去年,李女士的母亲不慎摔了一跤,脚上一直打着石膏,康复后便一直穿着宽大的棉拖鞋。“眼瞅着天越来越热,我想给母亲做双轻

薄透气的平底布鞋。”李女士说,“不需要啥花样,就是老布鞋,平底系带,合脚就中,老人的两只脚肿的程度不一样,所以需要现场测量,要是对方能上门量尺寸就更好了。”

如果您有为老年人做布鞋的手艺,或知道谁会做布鞋,请拨打13838471499和李女士联系。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

□记者 寇奎

□记者 郑凤玲 实习生 李韶萌